Seria pierwsza

Zadanie 1
Dany jest kwadrat ABCD. Odcinki poprowadzone z punktéw M i N D c
do jego wierzchotkow dziela go na osiem czes$ci. Na rysunku 3
zaznaczono pola trzech z nich. Jakie jest pole zacieniowanej cze$ci? N
g
. 2
Zadanie 2 A M B

W trapez ABCD gdzie AB || CD,

|AB| > |CD|, wpisano okrag (patrz rysunek). Dwusieczna kata § 5
ostrego przy wierzchotku A jest prostopadia do ramienia BC.
a) Wykaz, ze dwusieczna kata przy wierzchotku D jest
réwnolegta do ramienia BC.
A B

b) Oblicz |BC|:|DC].

Zadanie 3
Pole tréjkata przedstawionego na rysunku jest rowne
80 m?, a promien kazdego okregu o $rodku w jego
wierzchotku jest réwny 2 m. [le metréw kwadratowych
ma pole zacieniowanej figury?

Zadanie 4

Punkt Wjest Srodkiem okregu wpisanego w trojkat ABC. Prosta przechodzaca przez
punkty Ci W przecina okragg opisany na trojkacie ABC w punkcie D. Wykaz, ze
trojkat BDW jest rownoramienny.

Zadanie 5

S1
Dane s3 2 kota styczne zewnetrznie o promieniach 12 .
i 3 oraz o srodkach 0, i 0,. Do tych két poprowadzono
Uﬁy ;:

wspdlng styczna, ktora jest styczna do tych okregéw
w punktach S; i S, odpowiednio (S; # S;). Oblicz pole
trojkata A0, S;, gdzie A jest punktem przeciecia sie
prostych $;S; i 0,0,.

Uwagi:

za bezbledne rozwigzanie kazdego z zadan mozna uzyska¢ 5 punktow,
kazde zadanie musi by¢ rozwiazane na oddzielnej kartce formatu A4,
aby wzia¢ udzial w konkursie nalezy rozwiazac cho¢ jedno zadanie,
rozwiazania zadan kazdy sklada u swego nauczyciela matematyki,
termin oddawania zadan pierwszej serii mija 5.11.2021 r.




